

# “安比”影响申城 明后天迎风雨

## 该台风预计周日登陆浙江中北部沿海

青年报记者 刘春霞

本报讯 申城的蓝天白云“大片”已经持续上演了一周时间,今天,本市仍将维持多云的天气。不过,随着今年第10号台风“安比”向华东沿海奔来,明后天申城将迎来风雨天气。最新预报显示,“安比”预计将于周日早晨到上午在浙江中北部沿海登陆,受其外围影响,周日白天申城将有明显降水。上海市气象局昨日已启动台风IV级应急响应,要求各业务单位和区气象局全面做好应对“安比”的准备工作,加强应急值班和监测预警。

### 近期申城蓝天白云要“感谢”海风

自7月13日以来,蓝天白云的“水晶天”就成了申城天气的“主旋律”,水晶般透亮的蓝天和棉花般白色的云朵飘荡在天空,随手一拍就是让人惊艳的“大片”。这样的好天气,虽然户外比较晒也有点热,但还是会让人心情大好。

为什么最近上海的天空一直是水晶蓝和棉花云“霸屏”呢?对此,气象部门介绍说,这种蓝天白云的好天气在上海盛夏还是很常见的,夏天上海在副高控制下,容易产生晴好天气。近期申城一直处在副高中心偏南位置,近地面主导风向为东风或东南风,来自海上的东到东南风不但带来了“制造”棉花白云的足够水汽、改善了空气质量,而且由于海面的温度比大陆低,海风还让申城避免了极端高温的产生。

昨天,申城天空依旧美如画,早

晨全市最低气温都在26-27℃上下,其中徐家汇站为27.0℃。白天在阳光的辅助下气温有所攀升,但还是没有达到高温线,徐家汇最高气温止步于34.8℃。

### “安比”预计登陆浙江 申城明后天迎风雨

今天,上海依然是多云天气,偏东风3-4级,长江口区4-5级,白天最高气温34℃,早晨最低气温27℃。不过,近期这段长达一周的晴好天气很快就要告一段落。随着第10号台风“安比”向华东沿海奔来,明后天上海就将迎来风雨。

今年第10号台风“安比”(热带风暴级)于7月18日在菲律宾以东洋面上生成,昨天14时中心位于浙江省象山县东南方向约1380公里的洋面上,中心气压995百帕,中心附近最大风力8级(20米/秒)。目前台风正以每小时15公里左右的速度向偏北方向移动,今天转向西北方向移动,强度逐渐加强。预计台风明天进入东海南部海域,并将于周日(22日)早晨到上午在浙江中北部沿海登陆,登陆后将继续向西北方向移动,强度逐渐减弱。

受台风外围影响,明天下午本市风力开始逐渐加大,预计明天气温在27-34℃之间;周日白天将有明显降水,受降水和大风影响,周日最高气温稍有回落,在30℃上下。

气象部门表示,由于台风强度、路径不断有调整,未来几天的天气变化有不确定性,市民要随时关注更新预报信息。

### 你可能感兴趣的



“望江驿”包含厕所、休息室、急救室等功能。

青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 郭颖

本报讯 蓝天、绿地、远处的江景,掩映于浦江东岸中那一间间小木屋充满童话般的色彩,并且有个诗意的名字“望江驿”,其实,它是一个多功能的厕所。浦东滨江22公里岸线打通后,目前已经建成开放了5个“望江驿”,其余17个正在建造中,预计下月底全部建成投入使用。

据悉,“望江驿”是为市民提供公共厕所(含无障碍厕所、母婴室)、直饮水、休息室(含自动售卖机、Wifi充电、共享雨伞、信息查询等便民服务)和医疗急救服务(AED和急救箱)的公共服务建筑物,分布于东岸22公里滨江公共空间内,统一称为“望江驿”。

已经开放的5个“望江驿”分别位于洋泾绿地、上海船厂绿地、陆家嘴北滨江绿地、老白渡绿地和前滩休闲公园。

顾名思义,每处“望江驿”都在能眺望黄浦江的绿化林荫中,既融入环境,又可供大家望江驻足休憩,体现“望江驿”的意境。“望江驿”位于东岸滨江的跑步道与骑行道之间,便于市民游客寻找和抵达,每个驿站主要包括室内休息空间、室外休憩区、公共卫生间和走廊。

青年报记者看到,“望江驿”室内休息室有三面落地景观玻璃,空间十分通透。室外休憩区则是宽敞的木平台,可坐下休憩观江。公共卫生间包含男女卫生间和第三卫生间。第三卫生间是供男性、女性、特需人士单独或在他人陪护下使用,且具备无障碍、儿童专用和婴儿护理等设施的独立厕所。考虑母婴服务和特殊人群,入口处还设有无障碍通道。走廊内放置的自动售货机、储物柜、充电宝、雨伞和直饮水等设施,24小时开放,方便市民使用。

## 【相关】长三角铁路20-23日部分车票停售

今年第10号台风“安比”预计“将于22日凌晨至上午在浙江沿海登陆。受台风“安比”影响,为确保旅客运输安全,中国铁路上海局集团有限公司昨日宣布暂停发售7月20日至23日部分旅客列车车票。

此次暂停发售的车票基本都集中在台风登陆的7月22日,由于台风预计在浙江中北部沿海登陆,因此涉及的车次主要是东南沿海铁路的车次,比如温州、宁波、台州、厦门、福州等方向。此外,武汉、汉口、广州、珠海等方向部分走东南沿海铁路的车次也受到“波及”。

根据铁路部门发布的停售信息,7月22日上海虹桥-温州南 G7535次、G7543次、G7561次、G7545次,温州南-上海虹桥 G7504次、G7546次、G7330次停售;宁波东、宁波至上海的车次基本都停售;上海虹桥-汉口 G598/9次、武汉-上海虹桥 G600-597次停售;上海虹桥-台州 G7541

次、G7503次,台州-上海虹桥 G7508次、G7542次,上海虹桥-长沙南 G1347次,上海虹桥-厦门北 D379次,厦门北-上海虹桥 D378次,福州南-上海虹桥 D382次,上海虹桥-莆田北 D381次,上海-深圳北 D905次,深圳北-上海 D906次,上海虹桥-广州南 D931/4、D935/8次,广州南-上海虹桥 D933/2次、D937/6次,上海虹桥-珠海 D941/4/1次,珠海-上海虹桥 D942/3/2次等多趟列车暂停售票。

铁路部门表示,台风侵袭期间,铁路部门将密切关注台风路径变化,根据风速雨量实际,采取停运、停售、限速、迂回、折返、加开、恢复开行等措施,动态调整列车开行方案,确保旅客出行安全。旅客可通过12306铁路客服务平台、中国铁路上海局集团有限公司官方微博、微信或车站大屏幕、广播、公告等方式,及时了解列车开行情况,合理安排行程。

青年报记者 刘春霞

## 超范围经营熟食 无有效食品经营许可证 29家网络餐饮店铺被责令整改

青年报记者 顾金华

本报讯 夏天天气炎热,食物容易变质,食品安全格外引人关注。在网络平台上订外卖,品质是否有充分的保证呢?市食药监局昨天公布新一轮网络餐饮服务监测情况:百度外卖平台的一之春石锅拌饭(华师大店)、饿了么平台的嘎鲜冒菜(新华联店)、美团外卖平台的壹禾寿司(法华镇路店)等29家店铺存在超范围经营熟食、无有效食品经营许可证等问题。市食药监局已责令相关店铺立即整改,并依法查处。据悉,上述情况将记入相应信用档案。

记者了解到,本轮监测的饿了么、美团外卖、百度外卖三家主要网络餐饮服务第三方平台(以下简称第三方平台)入网食品经营者中,22户次无有效《食品经营许可证》或《便民饮食临时备案公示卡》,5户次存在严重超范围经营,7户次为前期监测发现的问题食品经营者,被监管部门责令下线后再次入网。监测同时发现,部分问题食品经营者同时在多家第

三方平台入网经营,平台网上公示的部分地址现场查该店或已关门停业。监测还发现,网上公示的部分许可证为套证(套用其他食品经营者的许可证)、假证(伪造、变造许可证)。

截至本月10日,本市已完成95.56%无证无照食品经营的治理,对于第三方平台仍然存在的无证食品经营入网的情况,市食药监局已对饿了么、美团外卖、百度外卖三家平台开展责任约谈,责令其立即对平台入网食品经营者开展全面自查,下线无证餐饮商户。市食药监局和有关区市场监管局将依法从严查处监测发现问题的第三方平台和入网食品经营者,相关情况将记入其食品安全信用档案。第三方平台工作人员伪造、变造、套用许可证的,将列入不诚信从业人员“黑名单”,实行行业禁入。

市食药监局提醒广大消费者,在网上订购餐食时,首先应查看平台公示的食品经营许可证,选择具有合法资质的商家。发现存在许可资质等食品安全问题的,可以拨打食品安全投诉举报电话12331或向第三方平台反映。

## 沈大成双酿团抽检不合格

青年报记者 顾金华

本报讯 市食药监局近日公布本市糕点、豆制品、保健食品等5大类食品抽检结果:共抽检样品404批次,其中上海沈大成食品有限公司生产的双酿团(熟粉类糕点)、上海风都食品有限公司生产的云片糕等4批次不合格,主要不合格项目涉过氧化物、大肠杆菌等。提醒消费者,如购买或在市场上发现公告所列的不合

格食品时,请拨打食品安全投诉举报电话12331进行投诉举报。

据悉,对上述抽检中发现的不合格产品,市食药监局已要求相关区市场监督管理局及时对不合格食品及其生产经营者进行调查处理,依法查处,进一步督促企业履行法定义务,并将相关情况记入食品生产经营者食品安全信用档案。查处情况由企业所在地负责案件查办的区市场监督管理局按规定公开。